



Текст: Анна Розэ (Берлин)

Сегодня был избран глава немецкого координационного комитета гражданского форума "Петербургский диалог". Им стал близкий соратник Ангелы Меркель, с 2009 года по 2013 год руководивший администрацией канцлера, бывший генеральный секретарь партии Христианско-демократический союз Рональд Пофалла.

В президиум немецкого комитета были избраны также председатель Восточного комитета союза "Немецкая промышленность" Экхард Кордес, член сената Академии наук и искусств Вильфрид Бергман, спикер по восточноевропейской политике фракции бундестага от партии "Союз 90/Зеленые" Марилиузе Бек и управляющий директор Германско-российского форума Мартин Хоффман.

Новый председатель координационного комитета выступил на сегодняшнем собрании за неотложное возрождение ежегодных двухсторонних встреч "Петербургского диалога". Рональд Пофалла, в частности, заявил: "После переноса встречи "Петербургского диалога" прошлой осенью я намерен как можно быстрее совместно с российскими партнерами назначить новую дату встречи диалога".

Как говорится в пресс-релизе немецкой стороны, хотя в прошлом году дискуссии и проекты в рамках форума были продолжены, однако пленарного заседание "Петербургского диалога" "было отменено в связи с политической напряженностью". Рональд Пофалла переймет пост главы "Петербургского диалога" с немецкой стороны от бывшего главы форума Лотара де Мезьера. На сегодняшнем заседании было принято решение о проведении структурных реформ немецкого объединения "Петербургского диалога", начатых де Мезьером. Среди них увеличение членов немецкого собрания с 25 до 49 человек. На прошедшем накануне заседании было намечено продолжать работу в существующих восьми группах комитета.

В прошлом году оказалось под угрозой само существование этой значимой для развития двусторонних отношений между нашими странами негосударственной организацией. Послышались предложения проводить ежегодные встречи форума без привязки их к официальным консультациям на высшем уровне. При этом вычеркивалось из памяти традиция, которая легла в основу форума, образованного по инициативе Владимира Путина и Герхарда Шредера в 2001 году "Петербургского диалога". Важная роль по первоначальному замыслу и отводилась встречам представителей гражданского общества параллельно с ежегодными консультациями президента России и канцлера Германии.

Однако работа форума не прекращалась и во время украинского кризиса, и под угрозой его расформирования. 9 и 10 апреля в Калининграде прошла конференция, на которой обсуждалось российско-немецкое сотрудничество в сфере науки. 12 и 24 апреля в Сочи пройдет заседание рабочей группы "Мастерская будущего". Его участники обсудят актуальные европейско-российские отношения с точки зрения антироссийских санкций. 11 и 13 мая запланирована встреча рабочей группы "Церкви в Европе" по теме "Образование и воспитание как фактор стабильности в обществе".

"У нас хорошее настроение и хорошие перспективы. У нас есть ряд небольших замечаний по немецкому уставу. Но это нормальное явление. Мы готовы так же эффективно, как и все эти годы, работать с германской стороной", - заявил Виктор Зубков "РГ". По его словам, трагедии из-за "небольшого ослабления контактов" российская сторона не видит. "Мы считаем, что "Петербургский диалог" как был, так и останется эффективной площадкой между гражданскими обществами России и Германии. В их повседневной работе чувствуется настрой на сближение, а не на возвведение стен между людьми. Это было и остается основной задачей "Петербургского диалога", - отметил Виктор Зубков.

"Надо работать, встречаться и слышать друг друга, прислушиваться к здравым предложениям. Я думаю, что будущее за "Петербургским диалогом". Он успешно проработал 13 лет и будет работать и далее", - заявил Виктор Зубков.

Опубликовано на сайте "Российской Газеты" 5 мая 2015 г.

Просим обратить внимание на то, что в разных по времени подписания и региону распространения выпусках газеты текст статьи может несколько различаться. Для получения дословного текста публикации воспользуйтесь платной подпиской на получение точных полных текстов газетных публикаций

© 1998-2015 "Российская газета"

Электронные адреса отделов газеты можно посмотреть на странице "Контакты".

Обо всем остальном пишите по адресу rg@rg.ru